

ВЛАДИКАВКАЗСКІЯ Епархіальныя Вѣдомости.

(ВЫХОДЯТЪ ДВА РАЗА ВЪ МѢСЯЦЪ).

XXIII годъ
изданія.

8-го Юля 1917 года.

№ 10

Цѣна годового изданія пять
руб., а одного номера 25 к.
съ пересылкой

Адресъ гор. Владикавказъ.
Редакція Епархіальныхъ
Вѣдомостей.

ГРАЖДАНЕ, ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ЗАЕМЪ СВОБОДЫ.

Къ читателямъ и подписчикамъ

Только чрезъ два мѣсяца мы имѣемъ возможность опять духовно общаться съ нашими читателями. Съ 1-го мая мы этой возможности были лишены, лишены внезапно, такъ что къ этому испытанію даже и подготовлены не были. Это было дѣйствительно испытаніе, потому что жизнь не ждетъ.

Посмотрите на нее, на эту современную жизнь, она какъ быстрая горная рѣка, бурлитъ и несетъ, преодолевая всѣ препятствія на своемъ пути, и что весьма печально, начинаетъ пробивать себѣ новое русло, весьма не желательное, потому что удаляющееся отъ вѣчныхъ завѣтовъ Христа Бога, правилъ

Святой Церкви Православной и наставлений и поучений Святыхъ. Намъ нужно спѣшить съ нашей работой, спѣшить изменить это русло, приблизить его къ намъ пастырямъ и вѣрнымъ сынамъ Церкви Христовой, чтобы эта рѣка жизни, все болѣе и болѣе удаляясь, совсѣмъ не ушла отъ насъ и не оставила насъ однихъ, и не увлекла бы въ погибель плывущихъ по ея теченію дорогихъ намъ братьевъ нашихъ по вѣрѣ, и по высокому званію „человѣкъ“.

И вотъ въ этотъ-то поистинѣ трудный моментъ жизни, нашъ журналъ прекратилъ свое существованіе и мы, т. е. вся Церковь владикавказская, осталась, такъ сказать, безъ устъ, безъ языка, безъ того громаднаго орудія, которсе единственно только и можетъ служить главнымъ средствомъ нашей защиты, вразумленія и убѣжденія нашихъ заблуждающихся братьевъ и проводникомъ въ жизнь вѣчно юныхъ истинъ Св. Евангелія. Совершенно справедливо,—это было испытаніе намъ отъ Господа.

Перенесемъ его безропотно и примемся за свой трудъ, при непремѣнной помощи вашей, дорогіе читатели и подписчики, потому что только при освѣдомленности нашей о жизни Церкви и общества на мѣстахъ, мы будемъ имѣть возможность вести нашъ журналъ, т. е. быть вѣстникомъ и истолкователемъ всѣхъ явленій мѣстной церковно-общественной жизни, посильнымъ помощникомъ взаимнаго общенія пастырей и вѣрующихъ, другомъ и совѣтникомъ всѣмъ сочувствующимъ и вѣрящимъ намъ.

Задержка изданія произошла по причинѣ отказа всѣхъ типографій города печатать нашъ органъ, отказа, мотивированнаго недостаткомъ рабочихъ рукъ.

Къ пастырямъ стада Божія.

Отцы, учителя, нынѣ наша родина переживаетъ колоссальную борьбу съ дерзновенными тевтонами, которые злонамѣренно засоривали нашу духовную ниву скверными, нѣмецкими плевелами, стараясь планомѣрно онѣмечить нашъ русскій народъ, ибо славянство и его идею Германія не цѣнила и не желала ее вовсе признавать. Поучите народъ самимъ Словомъ Божиимъ. Возьмите книгу и прочтите духовнымъ чадамъ вашимъ, умильно и съ любовію слова вѣчной истины Божіей.

Прочтите сначала имъ объ Авраамѣ, Іаковѣ, какъ пошелъ онъ къ Лавану и ночью видѣлъ во снѣ таинственную лѣстницу, (Бытіе глава 28 ст. 17) и сказалъ: „страшно мѣсто сіе“, или-же, какъ онъ боролся съ Господомъ во снѣ (Бытіе гл. 32 ст. 24—28), и тѣмъ поразите благочистивую душу христіанина. Прочтите имъ, (Бытіе гл. 37 съ 27 ст.), какъ братья продали въ рабство родного брата своего Іосифа, сновидца и пророка великаго, а отцу сказали, что лютый звѣрь растерзалъ его, показавъ ему окровавленную одежду и какъ въ Египтѣ Богъ благословилъ его за страданія. Дальше прочти о томъ, какъ обрадовался Іаковъ, (Бытіе гл. 45 ст. 28), узнавъ, что живъ его еще милый сынъ и потянулся, (Бытіе гл. 46 ст. 4—7), въ Египетъ, бросивъ свою отчизну и умеръ на чужой землѣ, изрекши на вѣки вѣковъ въ завѣщаніи своемъ величайшее слово, (Бытіе гл. 49 ст. 10), вмѣщавшее таинство, что отъ рода его, Іуды выйдетъ великое чаяніе міра. Примиритель и Спаситель его. Нужно лишь малое сѣмя бросить въ душу христіанина, и не умретъ оно, будетъ жить въ душѣ его во всю жизнь, таиться въ немъ среди мрака грѣховъ его, какъ свѣтлая точка. И не надо, не надо толковать много и учить, все пойметъ онъ просто! Думаете, что не пойметъ? Попробуйте, прочтите ему умилительную и трогательную книгу праведнаго Іова; какъ поражалъ его сатана (Гл. 1 ст. 14—21), а снѣ бросился на землю и говорилъ: „нагъ

я вышелъ изъ чрева матери своей. нагъ и возвращаюсь. Господь далъ, Господь и взялъ, да будетъ имя Господне благословенно!“ А сколько тутъ откроете христіанину великаго, тайнаго!.. Что человѣкъ этотъ вытерпѣлъ для Бога. Въ этомъ-то и сткроете великую тайну, что мимоидущій нашъ ликъ земной и Божественная истина соприкоснулась тутъ вмѣстѣ. Тутъ Творецъ, какъ и въ первые дни своего творенія. (Бытіе гл. 1 ст. 4): „видѣлъ, что это хорошо, смотря на Іова, вновь хвалится созданиемъ своимъ. А Іовъ, хваля Господа служить Ему. И кто смиренъ духомъ, тотъ полюбитъ народъ Божій, тотъ узритъ и святыню его; ибо одинъ православный народъ и духовная сила его, есть безконечный устой Христовой Церкви. Отцы, учителя, да поможетъ вамъ Богъ въ эту трудную годину переживаній, соединиться въ одно съ своими духовными чадами; которыя, увидя вашу заботливую любовь о нихъ, проникнутся ею и благоговѣйно послѣдуютъ за вами! Тогда никакія хитрыя изощренія враговъ христіанства не совратятъ ихъ съ истиннаго пути.

Учитель П. Шацкій.

Оффиціальная часть.

Назначенія и перемѣщенія.

Назначены: священникъ села Федоровки Екатеринославской Епархіи Андрей Гортинскій на священническое мѣсто къ Вознесенской церкви гор. Владикавказа со 2 мая сего года.

Регентъ Кисловодскаго Николаевскаго собора Никита Зиминъ къ исправленію обязанностей псаломщика при названномъ соборѣ.

Перемѣщены: священникъ Владикавказской Братской церкви Алексѣй Никольскій въ ст Кисловодскую, а на его мѣсто священникъ ст. Кисловодской Іоанъ Пашковскій.

Отъ Правленія Владикавказскаго Духовнаго Училища.

Правленіе Владикавказскаго Духовнаго училища симъ объявляетъ, что экзамены ученикамъ, коимъ таковыя назначены послѣ каникулъ, а равно приѣмныя испытанія вновь поступающимъ въ училище имѣютъ быть произведены во второй половинѣ Августа мѣсяца с. г., а именно:

21-го Августа—по Русскому письменному.

22-го — —по Катихизису, Св. Исторіи и З. Божію.

23-го — —по Русскому, Греческому и Латинскому яз.

24-го — —по Ариѣметикѣ, Географіи, Исторіи, Природовѣдѣнію и Церковному пѣнію.

Съ 25-го по 31-е Августа — приѣмныя испытанія для вновь поступающихъ въ училище.

УВѢЧНЫЕ ВОИНЫ.

Для закрѣпленія завоеванной свободы Вамъ необходимо по мѣрѣ силъ участвовать въ строительствѣ Россіи.

Идите учиться. Работники нужны на всякомъ поприщѣ труда.

Справки о Курсахъ и мастерскихъ для увѣчныхъ воиновъ можно получить въ Инвалидномъ Отдѣлѣ Комитета Военно-Технической Помощи (Владимірскій проспектъ д. № 18, тел. 59—48) ежедневно отъ 10 часовъ утра до 5 часовъ вечера.



Редакторъ Протоіерей А. Нефедьевъ.

Вл-59-1663
16

5
5



ТИПОГРАФІЯ СКОРОПЕЧАТІЯ И ПЕРЕПЛЕТНАЯ

Михаила Ивановича Арибалова.

въ г. Владикавказъ, Воздвижен. — № 31 Терской обл.

Всегда имѣются въ гатовности книги и бланки:

для кредитныхъ и ссудо-сберегательныхъ товариществъ
и для О-ва потребителей.

